PROFESSOR DE LETRAS (PORTUGUES)

CONHECIMENTOS GERAIS
ATUALIDADES

1. Diego Maradona, técnico da selecdo argentina de futebol, foi impedido de
acompanhar in loco o sorteio dos grupos da Copa do Mundo de 2010. Envolvido em
mais uma polémica ap6s comemorar a classificacdo da selecdo argentina para a copa
na ultima rodada das eliminatérias com gestos obscenos e palavras de baixo caldo,
dirigidos aos seus criticos, Maradona foi proibido pela FIFA de participar de eventos
oficiais como técnico de seu pais.
FONTE: http://esportes.terra.com.br/futebol/copa/2010/noticias/0,,014125115-E114416,00-
Maradona+pode+ir+ao+sorteio+da+Copa+como-+turista+ou+comentarista.html
27/NOVEMBRO/2009
Assinale a alternativa que NAO é uma das capitais do pais que realizar4 a Copa do
Mundo 2010.
(A) Cidade do Cabo.
(B) Joanesburgo.
(C) Bloemfontein.
(D)  Pretoria.

2. Leia os textos abaixo:

O presidente Hugo Chavez defendeu em um discurso um homem conhecido como
“Carlos, o Chacal”, acusado internacionalmente por atentados, assassinatos e
sequestros ocorridos nos anos 70. Segundo o presidente, Carlos nao é terrorista,
mas sim um “combatente revolucionario”.

FONTE: http://ultimosegundo.ig.com.br/bbc/2009/11/21/hugo+chavez+defende+o+chacal+em+discurso+9147912.html
21/NOVEMBRO/2009

O presidente Evo Morales € o favorito para vencer a eleicdo presidencial em seu
pais, devendo obter aproximadamente 55% dos votos, de acordo com as
pesquisas eleitorais. Primeiro lider indigena a se eleger em seu pais, o presidente
Evo Morales nacionalizou empresas de telecomunicacdes, energia e mineracao
em seu primeiro governo, e prometeu também aumentar o papel do Estado na
economia caso consiga a reelei¢ao.
FONTE: http://br.reuters.com/article/worldNews/idBRSPE5ATOE620091130
30/NOVEMBRO/2009

O presidente Rafael Correa comecgou seu segundo mandato no dia 10/08/2009, em
meio a acusacdes de corrupcdo e com popularidade em baixa. Correa promete
agora aprofundar sua “revolucao socialista”, que inclui uma maior participacao
do estado na economia, renegociacao de contratos com empresas estrangeiras e
aumento de programas assistencialistas voltados para as classes mais baixas.
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FONTE: http://www.estadao.com.br/noticias/internacional,rafael-correa-comeca-20-mandato-com-popularidade-em-
baixa,416289,0.htm
10/AGOSTO/2009

Qual alternativa contém RESPECTIVAMENTE os paises presididos pelos chefes de
estado dos textos acima.

(A) Paraguai, Uruguai e Argentina.

(B)  Venezuela, Bolivia e Equador.

(C)  Peru, Bolivia e Chile.

(D) Venezuela, Colombia e Peru.

3. O presidente deposto de Honduras, Manuel Zelaya, criticou as declaragdes do
embaixador dos Estados Unidos na OEA, Lewis Amselem, que classificou a volta do
lider hondurenho ao seu pais como “irresponsavel e insensata”. Como resposta,
Zelaya qualificou as declaracbes como “infelizes” e solicitou novamente aos
manifestantes que protestassem pela reabertura das emissoras de TV e radio do pais.
FONTE: http://www.bbc.co.uk/portuguese/noticias/2009/09/090929 _honduras_zelaya_np.shtml

29/SETEMBRO/2009
Qual o significado da sigla OEA:

(A)  Organizacao dos Estados Americanos.

(B)  Organizagéo dos paises Emergentes Americanos.

(C) Organizacao Estatal da América.

(D)  Observatério Estatal Americano.

4. Sobre a entrada da Venezuela no Mercosul, assinale a alternativa correta.

FONTE: http://www.estadao.com.br/noticias/nacional,entenda-o-que-muda-com-a-venezuela-no-mercosul,458383,0.htm
29/0UTUBRO/2009

(A)  Setores contrarios ao ingresso da Venezuela no Mercosul afirmam que o governo do
presidente Hugo Chavez deixa a desejar em relacdo ao respeito aos principios
democréticos, principalmente pelo fato de mudar constantemente a constituicdo e
intervir em midias contrarias ao governo, o que poderia prejudicar o bloco.

(B) Enquanto Lula teria uma forma de negociagdo baseada em um “nacionalismo
exacerbado”, Chavez cultivaria uma relacdo mais “agregadora”’, buscando o
alinhamento com poténcias como os Estados Unidos e tentando manter um
isolamento estratégico de paises como Ird e Cuba.

(C) A Venezuela ja integra alguns blocos como: a Alba (Alianca Bolivariana para as
Américas), a Unasul (Unido de Nacgdes Sul-Americanas) e a ALCA (Area de Livre
Comeércio para as Americas).

(D) A Venezuela importa menos de 30% do que consome, assim sendo, trata-se de um
pais praticamente independente economicamente. Por isso mesmo, 0 pais
tranqlilamente adotara a TEC (Tarifa Externa Comum), obrigatéria para todos os
signatarios do Mercosul, uma vez que sua independéncia econdmica obtida através
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dos investimentos industriais oriundos dos ganhos com petréleo |he favorece
economicamente.

LINGUA PORTUGUESA

5. Assinale qual das alternativas possui a seqiéncia de sinais pausais e/ou
melddicos que pontua corretamente o texto abaixo.

“A casa materna € o espelho de outras em pequenas coisas que o olhar filial admirava
ao tempo em que tudo era belo o licoreiro magro a bandeja triste o absurdo bibeld E
tem um corredor a escuta de cujo teto a noite pende uma luz morta com negras
aberturas para quartos cheios de sombra” (Vinicius de Moraes)

A L
B Il
(o) IR - B B Y B B B |
o)y
6. O texto da questao 5, de Vinicius de Moraes, é:

(A)  Narrativo.
(B) Dissertativo.
(C) Descritivo.
(D)  Explicativo.

7. As palavras OLHAR - ABSURDO - PENDE - NEGRAS, na questdo 5, séo
respectivamente:

(A)  verbo, adjetivo, verbo, adjetivo.

(B)  verbo, substantivo, substantivo, substantivo.

(C) substantivo, substantivo, verbo, adjetivo.

(D) substantivo, adjetivo, verbo, adjetivo.

8. “Afirmo __ vocé que cabe __ direcéo, pelo menos __ meu ver, tomar __ medidas
necessarias para resolver o caso, pois __ qualquer momento estara __ frente do
colégio __ fanfarra.”

(A) A-A-A-AS-A-A-A

(B) A-A-A-AS-A-A-A

(C) A-A-A-AS-A-A-A

(D) A-A-A-AS-A-A-A

9. Assinale a alternativa em que todas as palavras tem prefixo indicativo de
negacao.

(A)  Imprudente — Inteligente.
(B)  Imoral — Intelectual.
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(C) Inteligente — imortal.
(D)  Imoral — Imprudente.

10. Assinale a alternativa CORRETA em relacao a regéncia verbal.
(A)  Informaram-nos todos os possiveis inconvenientes.

(B)  Informaram-na sobre todos os detalhes.

(C) Informaram-lhes de tudo.

(D)  Avisaram-me tudo.

11. Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam corretamente
acentuadas.

(A) saida, idéia, barbaro, vel6z.

(B) juriti, automovel, jiboia, jilo.

(C) pernalta, Tatui, lencol, facil.

(D) algoz, tatu, chapéuzinho, Tieté.

Leia o texto abaixo para responder as questdes 12 e 13:

“Os sapatos ficam entre 0s pés e o chdo, no que sdo como as palavras. As meias entre
0S pés e 0s sapatos, como 0s adjetivos. Os verbos, 0s passos. Cadarcos, lacos. Os
pés caminham lado a lado, cal¢cados. Sapatos séo cal¢cados. Porque sé@o e porque sao
usados. Palavras sao pedacos. Os pés descalcos caminham calados.” (Arnaldo
Antunes)

12. Em “Os verbos, 0s passos”, do texto acima, a virgula esta no lugar de:
(A)  umverbo (elipse).

(B)  um verbo (énclise).

(C)  um pronome (oculto).

(D)  um pronome (inexistente).

13. Os adjetivos, de acordo com o texto, sdo como:
(A)  Os pés.

(B) O chéo.

(C) Os sapatos.

(D) As meias.

14. Qual das alternativas abaixo esta corretamente grafada.
(A)  Inoscéncia.

(B) Abscesso.

(C) Facinacao.

(D)  Suscinta.

15. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas da frase:
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____muitos anos que ndo _____ vejo. Estou feliz, pois daqui ___ dois meses irei
Visita___ nos Estados Unidos.

(A) Faz, lhe, a, Ihe.

(B) Fazem,a, a, a.

(C) Faz, a,a,la.

(D) Fazem, lhe, ha, la.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Recon

heca quais textos foram escritos em linguagem literaria. Assinale a

alternativa correta.

“A casa materna € o espelho de outras, em pequenas coisas que o olhar
filial admirava ao tempo em que tudo era belo: o licoreiro magro, a
bandeja triste, o absurdo bibel6. E tem um corredor a escuta, de cujo teto
a noite pende uma luz morta, com negras aberturas para quartos cheios
de sombra.” (Vinicius de Moraes)

“Para o mundo, quando era quinhentos anos mais novo, os contornos de
todas as coisas pareciam mais nitidamente tracados do que nos nossos
dias. O contraste entre o sofrimento e a alegria, entre a adversidade e a
felicidade aparecia mais forte”. (Johan Huizinga)

“A sua piscina esta cheia de ratos. Suas ideias ndo correspondem aos
fatos. O tempo néo para.” (Cazuza)

IV - “Lula assinou o encaminhamento do projeto de promoc¢do péstuma de
Vinicius de Moraes a Embaixador. Como se sabe, o Poetinha era
diplomata e foi afastado pela ditadura militar”. (Ancelmo Gois)

V- “Os sapatos ficam entre os pés e o chao, no que sdo como as palavras.
As meias entre os pés e 0s sapatos, como os adjetivos. Os verbos, 0s
passos. Cadarcos, lacos. Os pés caminham lado a lado, calcados. Sapatos
sado calcados. Porque séo e porque sao usados. Palavras séo pedacos. Os
pés descalcos caminham calados.” (Arnaldo Antunes)

(A) 1,10,
(B) 1,11, IV.
() L, V.
(D) I, 1V, V.

Leia atentam

A PERA
(Vinicius de

Como de cer
E por acaso

ente o texto e responda as questdes 17, 18 e 19.

Moraes)

a
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Fria no vaso
A entardecer

A péra é um pomo
Em holocausto

A vida, como

Um seio exausto

Entre bananas
Supervenientes
E macgas lhanas

Rubras, contentes
A pobre péra:
Quem manda ser a?

17.
(A)
(B)
(©)
(D)

18.
(A)
(B)
(©)
(D)

19.

O texto acima é:

predominantemente narrativo, pois conta a historia de uma fruta.

um poema descritivo, pois retrata uma fruta.

narrativo-descritivo, pois descreve uma cena com muita agao.

predominantemente descritivo, pois descreve detalhes a fim de descrever um cenario,
uma situacgao.

A palavra “holocausto” esta empregada no texto com o sentido de:
ornamento.

sacrificio.

discordéancia.

exaltacao.

O dltimo verso do poema traz um questionamento: “Quem manda ser a?” O

vocabulo “a” dessa oracgéo é:

(A)
(B)
(©)
(D)

20.

um artigo.

um pronome.

um substantivo.
agente apassivador.

Assinale qual das alternativas possui a sequéncia de sinais pausais e/ou

melddicos que pontua corretamente o texto abaixo.

“A rede de tricb era aspera entre os dedos ndo intima como quando a tricotara A rede
perdera o sentido e estar num bonde era um fio partido ndo sabia o que fazer com as
compras no colo E como uma estranha musica o mundo recomecgava ao redor”
(Clarice Lispector)
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A

®) I

< 120500,

o) 1000

21. *“Sejavocé umabéncéo.”

A oracédo sublinhada, reescrita no mesmo tempo e na segunda pessoa do singular,
ficaria:

(A)  Sé tu uma béngao.

(B) Sejai tu uma béncao.

(C)  Sejais tu uma béncéao.

(D)  Sejas tu uma béncao.

22. Das alternativas abaixo, qual apresenta uma palavra com um sufixo formador de
adveérbio?

(A) Felicidade.

(B)  Enriquecimento.

(C) Extremamente.

(D) Desgostoso.

23. Assinale a alternativa correta em relacdo a regéncia verbal.

(A)  Prefiro mais ir ao cinema do que ir ao teatro.

(B)  Prefiro sair a ficar em casa.

(C) Gosto mais de verde que de roxo.

(D) Pedi para nao pisarem na grama.

24. Qual das alternativas abaixo preenche corretamente as lacunas da seguinte
sentenca:

Neste més irei ___ Bahia, ___ Minas Gerais e ____ Rio de Janeiro. Na Bahia, pretendo
visitar algumas empresas; em Minas Gerais, vou ____ Pocos de Caldas, visitar clientes;
no Rio de Janeiro, vou __ capital prestar contas __ diretor.

(A) A-A-A-A-A-AO

(B) A-A-A-A-A-AO

(C) A-A-AO-A-A-AO

(D) A-A-AO-A-A-AO

25. Qual das alternativas abaixo ndo apresenta incorre¢cdes a respeito do emprego
do verbo haver.

(A) Haanos aguardo por esta oportunidade. A vida ndo me dara outra chance.

(B)  Moro ha dois quarteirdes do mercado. Na frente da casa ha uma enorme arvore.

(C) Haverao dias em que as pessoas nao mais se visitardo, nem terdo relacdes de

amizade. A maldade reinara ha todo custo.
7
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26.
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A viagens para aventura e outras para descanso. Ha varias opcdes de turismo.

Sobre o Estatuto dos Funcionéarios publicos do municipio de Tapiratiba é

incorreto afirmar que:

(A)

(B)

(©)

(D)

27.

O Cargo Publico é criado por Lei, com denominacao prépria e em numero certo e
pago pelos cofres do municipio, cometendo-se ao seu titular um conjunto de deveres,
atribuicdes e responsabilidades.

Os cargos de carreiras sdo de provimento efetivo (os isolados séo de provimento) ou
em comissao, segundo o que for determinado por lei.

As atribuicOes e responsabilidades pertinentes a cada classe serdo descritas em
regulamento, incluindo entre outras as seguintes indicacdes: denominacdo, codigo,
descricao sintética, regulamento, exemplos tipicos de tarefas, qualificagdo minima
para o exercicio do cargo, requisito legal ou especial.

Os cargos publicos municipais serdo acessiveis a todos os brasileiros sem excecao.

Compete ao Prefeito prover os cargos publicos municipais ressalvada a

competéncia da Camara Municipal, quanto aos cargos existentes em seus servi¢cos. Os
cargos publicos municipais serdo providos por:

Os

sao:

(A)
(B)
(©)
(D)

28.

|- Nomeacgéo

Il- Promocéo

Il - Transferéncia
IV - Reintegracéo
V - Reverséao

VI - Aproveitamento

itens corretos correspondentes ao provimento dos cargos publicos municipais

[, 11, VI

[, 11, V, VL.

RN 1P | P A VAR VARV
Ll VI

Sobre o Estagio Probatério do funcionario nomeado em carater efetivo assinale

a alternativa incorreta:

(A)

(B)

O funcionario ficar4 sujeito ao Estagio Probatério de 2 (dois) anos de exercicio
ininterrupto, durante o qual apurar-se-4 a conveniéncia ou ndo de ser confirmada a
sua nomeagao.

Os chefes de reparticdo ou servico, em que sirvam funcionarios sujeitos ao estagio
probatorio, 6 (seis) meses antes do término deste, informardo reservadamente, ao
orgdo do pessoal competente sobre os requisitos: indoneidade moral, eficiéncia,
aptidao, disciplina, assiduidade, dedicacao ao servico.



(©)

(D)

29.
(A)

(B)
(©)

(D)

30.

(A)

(B)

(©)

(D)
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Julgando o parecer e a defesa o Prefeito decretar4 a exoneragcdo do funcionéario se
achar aconselhavel, ou confirmard, se sua decisdo for favoravel a permanéncia do
mesmo.
A apuracao dos requisitos para a exoneragdo do funcionario deverdo processar-se de
modo que a exoneracao do funciondrio possa ser feita antes de findo o periodo de
estagio.

Da Reversao é correto afirmar:

E o reingresso do aposentado do servico publico municipal, apos verificagdo, em
processo, de que nao subestimem os motivos determinantes da aposentadoria.

E a volta do funcionario em disponibilidade ao servigo de cargo publico.

E o reingresso do funcionario no servico publico, com ressarcimento dos prejuizos
decorrentes do afastamento.

E o reingresso do funcionario do servico publico municipal, apds verificagdo, em
processo de que nao subestimem os motivos determinantes de licenca prémio.

A Vacancia de cargo decorrera de:

Reversdo, Exoneracdo, Demissdo, Promocédo, Transferéncia, Aposentadoria e
Falecimento.

Exoneracdo, Demissdo, Promoc¢ao, Transferéncia, Aposentadoria, Posse em outro
cargo e Reintegragao.

Reversdo, Reintegracdo, Exoneracdo, Demissdo, Promocao, Transferéncia,
Falecimento e Aposentadoria.

Exoneracdo, Demissdo, Promoc¢ao, Transferéncia, Aposentadoria, Posse em outro
Cargo e Falecimento.





